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相对原子质量：H-1 C-12 N-14 O-16 Mg－24 Al-23 S-32 Cl-35.5 K-39 Ca-40 Fe-56 Cu-64
一、 每小题有一个正确答案（共40分）
1． 下列由不同种元素组成的纯净物有 （ ）
A、液态氧 B、液态氯化氢
C、二氧化碳溶于水 D、海水
2． 将地壳中含量较多的四种元素按从多到少的顺序排列，正确的是 （ ）
A、Si、O、Al、Fe B、O、Si、Al、Fe
C、Al、Fe、O、Si D、Si、Al、O、Fe
3． 建筑材料大理石的主要成分是 （ ）
A、CaCO3 B、Ca(OH)2 C、CaO D、CaCl2
4． 国际互联网上报道：“目前世界上有近20亿人患有缺铁性贫血”，这里的“铁”是指 （ ）
A、铁单质 B、铁元素 C、四氧化三铁 D、三氧化二铁
5． 为了改善市区的生态环境，要把大气污染和水资源保护作为重中之重，下列可以减少大气、水污染的措施是 （ ）
①控制工业“废水”和城市污水的直接排放
②完成全市燃煤区的改造，实现使用清洁燃料
③植树、绿化、硬化市区内所有大街小巷地面
④市区内禁止摩托车运行，减少机动车尾气排放
A、①②③④ B、①②④ C、②④ D、①③④
6． 在水溶液中，一般不跟其他物质发生复分解反应的是 （ ）
A、氯化钾 B、硝酸 C、硝酸钠 D、 氢氧化钠
7． 要配平的化学方程式：C2H2＋O2→H2O＋CO2，各分子式前的系数（化学计量数）之和为 （ ）
A、10 B、15 C、13 D、18
8．实验室用石灰石制取二氧化碳气体时，一般选用的酸是 （ ）
A、稀硫酸 B、浓硫酸 C、稀盐酸 D、浓盐酸
9．在农业上常用来改良酸性土壤的物质是 （ ）
A、烧碱 B、石灰石 C、稀盐酸 D、消石灰
10．下列物质的转变，不能由前一种物质和其他一种物质反应而得到后面一种物质的是 （ ）
A、Na2SO4→NaOH B、SiO2→Na2SiO3 
C、MgCl2→Mg(NO3)2 D、CuO→Cu(OH)2
11．在酸、碱、盐三类物质中，下列叙述正确的是 （ ）
A、都能溶于水，又都是白色 B、都含有氧元素，又都含有氢元素
C、都是电解质，又都是化合物 D、 都是溶液，整个溶液又不显电性
12．人们在工作、生活中，为了防止事故，常采用一些安全措施。下列措施安全的是 （ ）
A、到溶洞探险打火把照明 B、挖空沼气池前先进行火把试验
C、用点燃木条检查液化石油气是否泄漏 D、到小煤窑里挖煤用火把照明

13．联合国已将每年的5月31日定为“世界无烟日”。烟草燃烧产生的有毒物质主要有 （ ）
A、二氧化碳和焦油 B、二氧化碳、焦油和烟碱
C、一氧化碳、二氧化碳和焦油 D、一氧化碳、焦油和烟碱
14．下列物质中，既有可燃性又有还原性的化合物是 （ ）
A、碳 B、氢气 C、一氧化碳 D、二氧化碳
15．土壤的酸碱性会影响农作物的生长，某地区土壤显微酸性，参照下表，从土壤的酸碱性考虑，在该地区不适宜种植的作物是 （ ）
作物 茶 油菜 西瓜 甘草
最适宜的pH范围 4.5-5.5 5.8-6.7 6.0-7.0 7.2-8.5
A、西瓜 B、甘草 C、油菜 D、茶
16．近年来，我国很多地方政府都通过了有关的地方性法规，规定不得销售和使用含磷洗衣粉。这是因为这类洗衣粉中的磷会污染 （ ）
A、大气 B、河流、湖泊 C、食品 D、耕地
17．在我国干旱严重的华北地区，近年来利用飞机、高炮 或火箭等运载工具向过冷云层中播撒碘化银（AgI）或干冰，实现人工增雨（或人工增雪），达到减灾的目的。下列有关人工增雨的评述中，你认为不甚理智的是 （ ）
A、它对农业生产条件和大气环境的改善有一定的效益
B、它使用的AgI中的重金属元素将对地表土壤造成污染
C、它使用的AgI如换成干冰，可避免重金属元素对土壤的污染
D、它是人类彻底战胜自然的表现
18．由石灰石、水和纯碱为原料制烧碱，所发生反应的类型不包含 （ ）
A、分解反应 B、置换反应 C、化合反应 D、复分解反应
19．水可以造福人类，但水被污染却会给人类造成灾难，为了防止水的污染，下面①--⑤项措施中可以采用的是 （ ）
①控制水中所有动植物的生长 ②不任意排放工业废水
③禁止使用农药和化肥 ④生活污水经过净化处理后再排放
⑤控制二氧化硫和二氧化氮的排放，防止酸雨的形成
A、①②④ B、①③⑤ C、②③④ D、②④⑤
20．下列有关水的叙述，错误的是 （ ）
A、水的比热比砂石、干泥土大得多，这是沿海地区温差比内陆地区小的主
要原因
B、水能溶解许多物质，在水溶液中进行的化学反应不仅快而且充分
C、水的沸点是100℃，凝固点是0℃
D、合理地开发、利用、保护水资源是一项长期的、重要的、艰巨的任务，
要树立节约用水的良好风尚
二、每小题有一个正确答案（共30分）
21．有一不纯的硫铵样品的含氮质量分数是20%，则该样品含硫酸铵的纯度是
（ ）
A、94.3% B、20% C、21.2% D、10.6%

22．我国早在西汉时期已发现制铜的反应，并将这个反应应用于生产。这反应的化学方程式是 （ ）
△ △
A、H2+CuO—→Cu+H2O B、CuO+CO—→Cu+CO2
C、CuCl2+Zn—→Cu+ZnCl2 D、CuSO4+Fe—→Cu+FeSO4
23．下列各组物质：①NaCl和NaNO3 ②CaCO3和BaCl2 ③KCl和MnO2 ④ 
BaSO4和AgCl按溶解、过滤、蒸发的操作顺序能将它们一一分离的是（ ）
A、只有① B、③和④ C、②和③ D、只有③
24．粗盐含有杂质，放上几天就会变潮，这是因为它含有少量的 （ ）
A、MgCl2 B、 NaOH C、CaO D、Ca(OH)2
25．鉴别①MgSO4 ②NaOH ③CuCl2 ④KNO3四种溶液，不用其他任何试剂，可用先被辨认出来的物质鉴别剩余物质，则被鉴别出物质顺序正确的是（ ）
A、①、②、③、④ B、③、①、②、④
C、④、③、②、① D、③、②、①、④
26．在托盘天平两盘上各放一只烧杯，两烧杯中盛有等浓度的过量盐酸，两边保持平衡。此时向左边烧杯中加入11.2克CaO，若要使两边保持平衡，需要往右边烧杯中加入CaCO3 （ ） 
A、11.2克 B、17.6克 C、20克 D、 22.4克
27．甲、乙、丙三种溶液是HCl、Ba(NO3)2、H2SO4中的一种，取甲溶液滴到Na2CO3溶液中产生白色沉淀，完全反应后又滴入乙溶液，白色沉淀消失，并有气泡产生；再往上述反应后的溶液中滴加丙溶液，又有白色沉淀产生，则甲、乙、丙溶液依次是 （ ）
A、Ba(NO3)2、H2SO4、HCl B、H2SO4、Ba(NO3)2、HCl
C、HCl、Ba(NO3)2、H2SO4 D、Ba(NO3)2、HCl、H2SO4
28．在CO和CO2的混合气体中，氧元素的质量分数为64%，将10克混合气体通入足量的石灰水中，得到白色沉淀 （ ）
A、2.8克 B、4.4克 C、5克 D、 10克
29．中和一定质量和一定浓度的稀硫酸，需用m克氢氧化钠，若改用m克的氢氧化钾时，反应后溶液的pH应当是 （ ）
A、等于7 B、大于7 C、小于7 D、无法确定
30．在天平两边各放置一个盛有相同浓度的等体积的足量盐酸的烧杯，把天平调至平衡，在左边烧杯中放入3.60克铝粉，为了使天平最终保持平衡，右边烧杯中应放入镁粉的质量为 （ ）
A、3.49克 B、3.60克 C、3.70克 D、3.81克
三、每小题有一个或二个正确答案（多选或选错一个全扣分，选对一个给1分，共30分）
31．分别将下列各组物质同时加到水中，得到无色透明溶液的是 （ ）
A、Na2CO3、KCl、HCl B、Na2SO4、BaCl2、HCl
C、CuSO4、NaCl、KNO3 D、Na2SO4、KCl、MgCl2
32．下列关于化学反应类型的叙述中，正确的是 （ ）
A、凡是生成盐和水的反应都是中和反应
B、复分解反应一定没有单质参加
C、生成一种单质和一种化合物的反应一定是置换反应
D、分解反应的生成物不一定是单质
33．不法分子用铜锌合金制成假金元宝行骗的事情屡有发生，下列不易区别其真伪的方法是（密度：克/厘米3 金：19.3 铜：8.9 锌；7.14） （ ）
A、放入硫酸中 B、放入盐酸中 C、测定密度 D、观察外表
34．在实验室制取下列气体的实验中，作反应容器的试管管口必须向上的是
（ ）
A、用高锰酸钾制氧气 B、用氯酸钾和二氧化锰制氧气
C、用锌和稀硫酸制氢气 D、用石灰石和稀盐酸制二氧化碳气体
35．向100克硫酸铜饱和溶液中加入5克无水硫酸铜，下列结论正确的是
（ ）
A、溶液变成不饱和溶液 B、溶液仍为饱和溶液
C、溶液的质量减少 D、溶液的质量不变
36．下列叙述中，不正确的是 （ ）
A、盐在组成上的共同点是都含有金属元素
B、氧化反应就是物质跟氧气发生的化学反应
C、酸、碱、盐、氧化物在组成上的共同点是都含有非金属元素
D、催化剂在化学反应前后，本身的质量和化学性质都不变化
37．一定温度下，浓度为x%的硝酸钾溶液将其分成两等份，一份恒温蒸发10克水，得到1克晶体；另一份恒温蒸发12.5克水，析出2克晶体。该温度下硝酸钾的溶解度为 （ ）
A、30克/100克水 B、40克/100克水
C、50克/100克水 D、60克/100克水
38．已知同温同压下等体积的不同气体含有相同分子数，又知空气中混入氢气的体积达到总体积的4%—74.2%时点燃就会发生爆炸，下面列出了氢气混入空气时所占的不同体积分数，如按理论计算爆炸最猛烈的可能是 （ ）
A、氢气占10% B、氢气占29%
C、氢气占50% D、氢气占70%
39．维生素C（C6H8O6）主要存在于蔬菜和水果中，它能促进人体生长发育，增强人体对疾病的抵抗力。近年来，科学家还发现维生素C有防癌作用。下列关于维生素C的说法中错误的是 （ ）
A、维生素C是氧化物
B、维生素C是由6个碳元素、8个氢元素、6个氧元素组成
C、维生素C中，C、H、O三种元素的质量比为9：1：12
D、青少年应多吃蔬菜水果，切忌偏食
40．现有某种不纯的金属M（含有不溶于水也不与酸反应的杂质），取该金属样品4.0克；投入20克20%的稀盐酸中，恰好完全反应。测得该金属与盐酸反应生成的氯化物中含氯50%，则该金属样品中M的质量百分含量最接近的是
（ ）
A、94.25% B、95.25% C、96.25% D、97.25%



